

UDÁLOSTI

Komentář



Kateřina PERKNEROVÁ
redaktorka

Meda. A kdo dál?

Když se člověk dožije 102 let, je to samo o sobě pozoruhodné, neboť každé století v sobě skrývá revoluce, vzestupy a pády dynastií, politických stran a státníků, rodí nezapomenutelné umělce a přináší převratné vědecké objevy. To vše se v lidském životě odráží jako v kapce vody. Někdo je přímým aktérem oněch dějů, jiný pasivním pozorovatelem.

Meda Mládková se tohoto věku dožila ve středu a její obdivuhodná životní pouť nutí k zamyšlení. Vzdělaná, svěhlavá a přitažlivá Meda šla vždy za svým cílem, ať se to týkalo umění, politiky nebo důstojného stánku pro její a manželovu sbírku. Objevila pro svět Františka Kupku. Získala Sovovy mlýny a vybudovala Museum Kampa. Po listopadu 1989 se vrátila z amerického exilu, protože nikdy nepřestala být Češkou, vlastenkou v nejlepším smyslu toho

„Vzdělaná, svěhlavá a přitažlivá Meda šla vždy za svým cílem, ať se to týkalo umění, politiky nebo Musea Kampa.“

Co učinila, v dobré se pro Českou republiku obrátilo. Navzdory překážkám, které jí osud položil přes cestu. I při pohledu na tuto křehkou, ale odhodlanou ženu si maně kladu otázku, kde jsou její následovníci?

Mám na mysli lidi, kteří mají jasnou životní metu, za níž si jdou, neb jsou přesvědčeni o její správnosti. Jako TGM, Václav Havel, ale v několika porevolučních letech i Václav Klaus nebo Miloš Zeman. Věděli, co chtějí, a pro naplnění svých záměrů učinili maximum. Dnes je v tomto ohledu na politické scéně úhor.

Místo lídrů marketingoví mágové. Místo ucelených myšlenkových schémat populistické výkřiky. Olaf Scholz, předseda německé sociální demokracie (která nyní vede předvolební průzkumy), není žádný strhující vůdce, ale i on dokázal zřetelně předstřížit kroky, jimž by se v roli kancléře věnoval: boj proti dětské chudobě, za dostupné bydlení a stabilní důchody. Tři pilíře, o něž se mohou jeho voliči opřít. V Česku nenacházíme ani to. Natož podmanivou osobnost úporně jdoucí za něčím, co bude všem dlouho sloužit i po její smrti. Meda Mládková jí je. Je načase, aby se našli její pokračovatelé.

d Víte, že?

Zpravodajství Deník.cz na internetu navštíví každý měsíc téměř 4 miliony lidí. Deník.cz se tak řadí mezi největší hráče na trhu.

Načtete tento kód svým mobilním telefonem.



www.denik.cz/odeniku

Politici přešlapují kolem EET a slibují méně byrokracie



JIŘÍ JANDA

Při pohledu do volebních programů politických stran to vypadá, že doba, kdy výrazy jako živnostník a podnikatel politici používali jako bezmála sprostá slova, je už dávno pryč. Rozhodně v nich nenajdete ani zmínku o úředníky kdysi tak oblíbeném „zakleknutí“ na firmy. Živnostníky v nich také nikdo nepřirovnává k parazitům, jak to kdysi veřejně činil někdejší ministr průmyslu za ČSSD Jan Mládek. Zástupci firem jsou přesto přesvědčeni, že by politici pro zlepšení podnikatelského prostředí mohli udělat více.

Hospodářská komora upozorňuje, že strany největší potíže podnikatelů příliš neřeší, místo toho se soustřeďují na zavádění nových daní, pokut a zákazů. „V některých volebních programech, zejména ČSSD, KSČM a SPD, dokonce přežívá až křečovitá nenávisť vůči těm, kteří jsou

Co strany například slibují podnikatelům



■ plnou digitalizaci služeb pro živnostníky, všechny formuláře mají být předvyplněné a interaktivní



■ podpora malých a středních podnikatelů, kteří se budou podílet na praktické přípravě učňů



■ konec šikany některých živnostníků ze strany úřadů, a naopak nekontrolování jiných



■ zrušení EET

ZDROJ: VOLEBNÍ PROGRAMY STRAN



■ zavedení možnosti čerpat ošetřovné za stejných podmínek pro zaměstnance i pro OSVC, které si platí nemocenské pojištění



■ lepší využití fondů EU i národních zdrojů pro místní podniky i zemědělce, podpora hospod, živností, družstev a rodinných hospodářství



■ vytvoření přehledu povinností pro podnikatele, zrušení nejméně pětiny regulací, zákonů a vyhlášek

pracovitější, ochotni podstoupit rizika a vzít na sebe odpovědnost za jiné – k živnostníkům, zaměstnavatelům a podnikatelům vůbec,“ uvedl prezident Hospodářské ko-

mory Vladimír Dlouhý. Vadí mu také příliš vysoké odvody, které musí zaměstnavatelé platit ze mzdy zaměstnanců. Asociace malých a středních podniků a živnostníků

v minulých dnech uskutečnila srovnání volebních programů kandidujících stran z pohledu podnikatelského prostředí. Zmiňuje v něm, že se všechny politické strany shodnou na potřebě digitalizace státní správy a snížení administrativní zátěže.

Nové povinnosti přineslo pro podnikatele v končícím volebním období zavedení elektronické evidence tržeb (EET). Vláda ji ale kvůli koronavirové krizi pozastavila až do konce příštího roku. Programy koaličních stran ANO a ČSSD ale o budoucnosti EET cudně mlčí. To Piráti+STAN chtějí její výsledky důkladně zhodnotit, než se rozhodne o jejím opětovném zavedení či zrušení. SPD rovnou bez řečí navrhuje s EET zcela skoncovat.

Podle Jakuba Černého z iniciativy Rekonstrukce státu podle dostupných informací přitom zatím nelze skutečný přínos zavedení EET přesně zhodnotit. „Je to téma, kterému se všichni jakoby vyhýbají,“ řekl Černý Deníku. „Podle mě zřejmě doufají, že když se tomu nebudou věnovat, tak to nějak vyšumí,“ konstatoval.

d více na DENIK.CZ

Otázka 1: Proč je v nemocnici budíček tak brzy?

ELIŠKA GÁFRIKOVÁ

Může člověk zapomenout jezdit na kole? Proč si lidé okusují nehty? Začíná nový seriál Deníku 100 otázek a odpovědí. Odborníci v něm budou pravidelně odpovídat na tyto a další dotazy ze všech oblastí života. Také vás trápí nějaká otázka, na kterou jste vždy chtěli znát odpověď? Pošlete nám je na adresu 100otazek@denik.cz.

V prvním dílu nového seriálu Deník odpovídá na dotaz týkající se situace, se kterou se setkal už téměř každý.

Proč vás v nemocnici vždycky vzbudí brzy ráno, aby vám měřili teplotu?

Podle odborníků je důvodů pro brzký budíček, při němž trpí všichni kromě „ranních ptáčků“, několik. Týkájí se jednak přirozeného fungování lidského organismu, jednak nastavení režimu v nemocnicích. „Stručně by se dalo odpovědět, že zvyk je železná košile,“ říká pro Deník zástupkyně zdravotnického náměstka Fakultní nemocnice Brno Erna Mičudová. Údaj o tělesné teplotě je

jedním z těch, které lékaři potřebují k tomu, aby si udělali dobrý přehled o aktuálním stavu pacienta. A proto je důležité měřit ji ráno. „Ranní teplota není ovlivněna fyzickou činností, a proto se považuje za vypovídající. Obecně, pokud člověk nemá zdravotní problémy, tak má ráno teplotu nejnižší. Proto se ji snažíme měřit co nejdříve po probuzení,“ nastiňuje Mičudová.

Na naměření tělesné teploty se navíc v nemocnici vážou další úkony. „V nemoc-

nici je nastaven určitý režim dne, a pokud se pacientovi teplota měří, je potřeba tento údaj zaznamenat před vizitami, pro potřeby lékařů,“ vysvětluje pro Deník ná-městkyň z největší brněnské nemocnice.

Brzké ranní vstávání kvůli měření teploty je ale příčinou dlouhodobého sporu mezi pacienty a nemocnicemi nejen v Česku, ale i v dalších zemích. I když, jak potvrdili Deníku pacienti se zahraničními zkušenostmi, v mnoha zařízeních za hranicemi je něco podobného nepřipustné. Už i v České republice však některé nemocnice od brzkého budíčku upouští.

100d
OTÁZEK A ODPOVĚDÍ

INZERCE

propagační sdělení

DLUHOPISY E-FINANCE PROPERTY

DLUHOPISY PRO OBČANY A FIRMY

- ✓ Investice od 30 000 Kč
- ✓ Možnost předčasného splacení
- ✓ Roční úrok 4,5 % u tříletých a 5,6 % u sedmiletých dluhopisů
- ✓ Upsání a převod bez poplatků
- ✓ Osobní i on-line objednávka

5,6% ROČNÍ ÚROK

Koncern e-Finance, a.s. v současnosti spravuje investice do nemovitostí v hodnotě přesahující 1 miliardu korun. Investiční strategií e-Finance je investovat prostředky získané z dluhopisů do nákupu a výstavby rezidenčních a komerčních nemovitostí v atraktivních lokalitách České republiky. Portfolio investic najdete na www.e-finance.eu.



Multifunkční budova, Brno



Zámek Račice, přestavba



Obchodní galerie, Jihlava



Bytový dům, Brno-Čhrlice

INVESTUJEME DO NEMOVITOSTÍ JIŽ 20 LET



Objednání dluhopisů: www.e-finance.eu nebo +420 515 555 555

Česká národní banka schvaluje prospekt dluhopisů pouze z hlediska toho, že splňuje normy, které ukládá nařízení (EU) 2017/1129. Konečné podmínky a prospekt dluhopisů schválený ČNB naleznete na www.e-finance.cz/dluhopisy-informace.

ZAŘÍZENÉ BYTY 1+KK a 2+KK V CENTRU BRNA

K DLOUHODOBÉMU PRONÁJMU
OD 10 200 Kč MĚSÍČNĚ



- Výměra 24 – 45 m², umístění 2. – 5. NP
 - Kuchyňský kout v každém apartmánu
 - Příjemné zázemí a komfortní posteje
 - Prostorné koupelny v moderním stylu
 - K dispozici fitness, wellness, restaurace, venkovní bazén
 - Parkování na uzavřeném parkovišti
 - Dostupnost do centra pěšky 10 min., MHD 2 zastávky
- Pronájem bytů 1+kk od 10 200 Kč/měsíc
Pronájem bytů 2+kk od 13 300 Kč/měsíc

eFi Hotel eFi Palace Hotel, Bratislavská 52, Brno
+420 720 220 760, www.efihotel.cz